

我市召开疫情防控工作新闻发布会

疫情形势趋稳,防控仍处关键期

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 11月14日下午,我市召开疫情防控工作新闻发布会,省市区疫情处置工作菏泽现场指挥部副总指挥、市委常委、副市长王昌华,市教育局、市新时代文明实践服务中心、鄄城县政府相关负责同志参加发布会,介绍我市疫情防控工作最新情况。

据悉,2022年11月13日0至24时,我市新增本土新冠肺炎确诊病例1例(在牡丹区),系集中隔离点检出;新增本土无症状感染者65例(牡丹区44例、鄄城县6例、鲁西新区5例、曹县3例、鄄城县3例、定陶区1例、成武县1例、单县1例、东明县1例),60例系集中隔离点检出(含3例省外返鲁人员),2例系跨区域协查检出(含1例省外入鲁人员),1例为省外返鲁人员,系重点人员筛查检出,1例为省外入鲁人员,系重点人员筛查检出,1例系居家隔离医学观察检出。以上人员均转运至定点医院观察治疗。

据发布会介绍,当前,全市疫情形势趋稳,阳性感染者人数呈下降趋势,但社会面隐匿传播风险依然存在,防控工作仍处于关键时期。省市区疫情处置工作菏泽现场指挥部坚决贯彻落实中央和省市委部署要求,分类分区精准施策,更为坚决、更为果断落实各项防控措施。一是全力开展医疗救治。加强

定点医院救治力量,优化“黄码医院”医疗服务。省市医疗专家全程指导患者救治工作,实行“一人一案一策”、中西医协同救治,目前所有患者病情稳定。二是持续加强风险区管理和服务。全面摸排社区居民信息,优化生活物资终端配送,做好隔离人员心理疏导,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度。三是持续强化流调溯源和核酸检测。深挖排查涉疫高风险点关联人员,严把核酸采集采样质量。四是强化校园防疫措施。加强对学校疫情防控工作的督导检查,精准安排教育教学工作,合理做好线下教学和线上教学动态有序转换。五是凝聚疫情防控合力。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,深入开展“菏心抗疫”志愿服务工作机制,筑牢抗疫“红色防线”。

发布会上,鄄城县有关负责同志介绍了本县防疫工作情况。鄄城县已启动应急处置机制,全力开展流调溯源、隔离转运、核酸检测、社会面管控等工作。目前,全县医疗防护物资充足、生活必需品供应渠道畅通,能够满足群众日常生活需求。

针对群众关切的隔离点学生服务保障及学校复课问题,市教育局相关负责同志介绍,省市区菏泽现场指挥部专门成立教育防控组,统筹做好疫情防控和教育教学工作。加强与学生家

长沟通联系,倾听诉求和个性化需求;编写抗疫漫画、致孩子们的一封信;开展送温暖、送关怀活动等,多措并举做好隔离点学生的人文关怀、服务保障工作。针对师生、家长普遍关注的学校复课问题,市教育局相关负责人表示,目前,定陶区、鄄城县、巨野县等县区已恢复线下教学,牡丹区、鲁西新区、曹县、鄄城县等县区也将根据疫情形势陆续恢复。同时,提醒广大师生家长,严格落实健康自测、核酸检测,减少不必要外出和社会交往,避免聚集性活动等,保障自身健康安全。

发布会上,市新时代文明实践服务中心相关负责同志就疫情期间全市志愿者积极响应号召、投身疫情防控的有关情况作了介绍。自11月8日以来,全市累计参与志愿服务队伍数量4万余支、参与志愿者人次39.7万余人。各志愿服务力量发挥各自专业特长,围绕特殊用品买送、核酸检测秩序维护、送医就医等方面,为群众提供“一对一”精准志愿服务。组建687人的第一批应急响应志愿服务分队,出动160名应急响应志愿服务力量在重点区域开展物资发放、卫生清洁等志愿服务活动。进一步充实“菏心抗疫”心理健康志愿服务力量,面向社会发布123条心理健康热线,有效减轻广大市民尤其是隔离群众的焦虑情绪。

菏泽机场货邮吞吐量突破300吨
超额完成今年全年目标
为2021年的12倍,创历史新高

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽机场获悉,11月11日,随着厦门航空菏泽至泉州航班满载民生物资顺利起飞,菏泽机场货邮吞吐量突破300吨,是2021年(2021年4月通航之后)的12倍,创历史新高,超额完成全年任务指标。

今年,菏泽机场积极协调航空公司、企业与货主,通过增强内部保障能力、打通供应链条、寻求政府支持等措施,将上下游供给和需求有效串联,开拓更多的适空产品,超前完成年货邮吞吐量目标。

新航季,菏泽机场已开通连接上海、广州、深圳、西安、成都、杭州、武汉、长沙、厦门、三亚等22个大中型城市的航班,初步形成“南北互通,东西串联,辐射西北”的航线网络布局。

在省机场集团的大力支持下,菏泽机场物流中心与济南辉煌物流合力开拓货运市场,积极联络多家货源提供商,在原有传统生鲜货物基础上,新增鲜切花、牛肉、羊肉、鸭肠、樱桃等出港货物,以及假发、鱼苗、观赏鱼及热带水果等进港货物,航空运输作用在菏泽显著提升。

创演两夹弦小戏《公鸡过寿》荣获群星奖
定陶区两夹弦非遗保护传承中心
获省政府通报表扬

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 11月14日,山东省人民政府官网发布通报,表扬奖励第十三届中国艺术节表现突出单位,菏泽市定陶区两夹弦非遗保护传承中心获通报表扬。

通报指出,在第十三届中国艺术节上,山东省取得丰硕成果,共有4部作品获奖。其中,民族歌剧《沂蒙山》荣获“文华大奖”,情景器乐曲《沂蒙那风情》、两夹弦小戏《公鸡过寿》、群舞《村里来了新书记》荣获“群星奖”,获奖作品数量并列全国第一。

两夹弦小戏《公鸡过寿》是第十三届中国艺术节全国唯一一个荣获“群星奖”的戏曲作品,由菏泽市定陶区两夹弦非遗保护传承中心创演,是一出以美丽乡村建设中移风易俗为题材的现代戏。该剧以给小公鸡过寿为切入点,

现实与浪漫融合,着力塑造了几个性格鲜明生动的人物形象,尤其是拟人化的小公鸡穿插其中,载歌载舞,虚拟的公鸡、真实的人物、生活化的事件充满诗情画意、洋溢着生活的情趣,是一出好听、好看、好玩的小喜剧。

《公鸡过寿》自2021年4月首演以来,多次赴天津、山东济南、威海、滨州、江苏盐城等地展演,深受专家和观众的好评。该剧还参加了菏泽市中国农民丰收节庆祝活动、菏泽市群文精品巡演、“喜迎二十大 奋进新征程”山东省群众性小戏小剧“大擂台”菏泽专场、定陶春晚、定陶乡村大舞台展演、戏曲进乡村等演出70余场次。同时,在国家公共文化云、齐鲁云剧场等进行线上展播,观看人数达百万人次,受到广大观众和社会各界的关注和喜爱。

市场监管部门做好药店监管
发挥药店哨点作用,保障群众用药需求

市场监管执法人员在药店检查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 朱晴) 本轮疫情发生后,菏泽市市场监督管理局迅速行动,督促药店严格履行疫情防控主体责任,发挥哨点作用,协调药店和承担药品配送的药品经营企业保障药械资源的调配,在守牢疫情防控底线的前提下,切实保障普通市民的用药需求。

在落实省市疫情防控工作要求的同时,我市市场监

管部门紧抓“四类药品”管控和“6+6”防控任务与职责,做到疫情早发现、早报告、早阻击,守牢防控底线。同时,要求药店严格执行发热和可疑症状患者早报告制度,强化进店人员管控,营业场所按时消毒,使用山东省药监局零售药店“一店一码”监管服务平台系统进行四类药品销售登记,确保购药人信息可追溯。

此外,市市场监督管理

局相关负责人还带队下沉一线,检查药店各项防控措施是否到位。执法人员采取“四不两直”、明察暗访的方式,共检查药店522家,出动检查人员1278人次,责令改正17家,停业整顿5家次。

下一步,市市场监管部门将继续加强督导检查,聚焦重点任务和关键环节,压实责任、冲锋在前,坚守药品监管及疫情防控底线。

我市推出“展翅翔”励志助学金
残疾人拿学历最高奖4000元
本月起实施;每年6-7月集中申报

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 11月14日,牡丹晚报全媒体记者从市残联获悉,为激励残疾人提升素质、增长才干、掌握技能,增强创新创业能力,成为经济社会发展的有用人才,根据《残疾人就业条例》,市残联结合我市实际,制定《菏泽市残疾人“展翅翔”助学金实施方案》,自2022年11月1日起实施。凡是在此之后取得相关学历证书的残疾人均可申请“展翅翔”助学金。

“展翅翔”助学金申请人应具备以下条件:能够自觉遵守国家有关法律法规和社会公德;具有菏泽户籍,且持有《中华人民共和国残疾人证》(第二代)或《中华人民共和国残疾军人证》;取

得中专毕业证书,或高等学历继续教育专科、本科毕业证书,且可在教育部门官网或学信网查询。持有上述中专、专科、本科毕业证书的残疾人,经审核分别可获得2000元、3000元、4000元的一次性奖励。

每年6月1日至7月31日为“展翅翔”助学金集中申报时间。符合条件的残疾人可填写《菏泽市残疾人“展翅翔”助学金申报表》,提交残疾人证复印件、学历证书原件复印件、学信网证明材料,并将上述材料交至本人户籍所在地的县区残疾人联合会。县区残联负责初审工作,审核后报市残联教就部。由市残联组织人员评审,经研究并公示5天,无异议后发放。